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Теплотехнический расчет №1
Пеноблок + облицовочный кирпич

Таблица 1. Характеристика многослойной ограждающей конструкции

	№

п/п
	Название
	Толщина, 

м
	Теплопроводность, Вт/(м.ос)

	1
	Пенобетонный блок М500, плотностью 700 кг/м3
	(1 = 0,24 
	(1 = 0,12

	2
	Кирпич керамический облицовочный  на цементно-песчаном растворе, плотностью 1300 кг/м3
	(2 = 0,12
	(2 = 0,41


1.  Определим требуемое сопротивление ограждающей конструкции Rотр , исходя из 

ГСОП (градус - сутки отопительного периода)

ГСОП =(t в - tср)* zот. пер. 

(1а) - [ СниП II-3-79* ] ;

где:

t в = 20 оС – температура внутреннего воздуха для жилых зданий 

tср = 4,1 оС – средняя температура воздуха за отопительный период г. Москвы см.[СНиП 23-01-99]

 zот. пер. = 220 – число суток отопительного периода г. Москвы, cм. [СНиП23-01-99].

ГСОП = (20-4,1)*220 = 3498оС*сут.

Из табл. 1б* СниП II-3-79* выпишем значения ГСОП и Rотр для жилых зданий.

	ГСОП
	2000
	4000
	6000

	Rотр
	2,1
	2,8
	3,5


Rотр = (3498-2000)(2,8-2,1)/(4000-2000)+2,1 = 2,62 м 2 * оС/Вт.

2. Фактическое термическое сопротивление ограждающей конструкции Rо:

Rо= 1/(н  + 1/(в + (Ri , согласно  формулам (4 - 5) - [ СниП II-3-79* ] ,

    где:

    
(н  = 8,7 (Вт /м 2 * оС ) – коэффициент теплоотдачи наружной поверхности  ограждающей поверхности ,


(в  = 23 (Вт /м 2 * оС ) – коэффициент теплоотдачи внутренней поверхности  ограждающей поверхности ,

         (Ri = (((i /(i ) -  сумма термических сопротивлений многослойной ограждающей конструкции.
  Rо= 1/8,7  + 1/23 + 0,24/0,12 + 0,12/0,41 = 2,45 м 2 * оС/Вт.
Вывод: Условие Rо
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Rотр  не соблюдается, т.к. Rо
[image: image3.wmf]£

Rотр    (2,45
[image: image4.wmf]£

2,62). Стена,  выполненная с использованием пенобетонных блоков, не имеет запас сопротивления теплопередачи.
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Теплотехнический расчет №2
Деревянный брус

Таблица 2. Характеристика многослойной ограждающей конструкции

	№

п/п
	Название
	Толщина, 

м
	Теплопроводность, Вт/(м.ос)

	1
	Деревянный брус (сосна – поперек волокон) , плотностью 500 кг/м3
	(1 = 0,2 
	(1 = 0,18


2.  Определим требуемое сопротивление ограждающей конструкции Rотр , исходя из 

ГСОП (градус - сутки отопительного периода)

ГСОП =(t в - tср)* zот. пер. 

(1а) - [ СниП II-3-79* ] ;

где:

t в = 20 оС – температура внутреннего воздуха для жилых зданий 

tср = 4,1 оС – средняя температура воздуха за отопительный период г. Москвы см.[СНиП 23-01-99]

 zот. пер. = 220 – число суток отопительного периода г. Москвы, cм. [СНиП23-01-99].

ГСОП = (20-4,1)*220 = 3498оС*сут.

Из табл. 1б* СниП II-3-79* выпишем значения ГСОП и Rотр для жилых зданий.

	ГСОП
	2000
	4000
	6000

	Rотр
	2,1
	2,8
	3,5


Rотр = (3498-2000)(2,8-2,1)/(4000-2000)+2,1 = 2,62 м 2 * оС/Вт.

2. Фактическое термическое сопротивление ограждающей конструкции Rо:

Rо= 1/(н  + 1/(в + (Ri , согласно  формулам (4 - 5) - [ СниП II-3-79* ] ,

    где:

    
(н  = 8,7 (Вт /м 2 * оС ) – коэффициент теплоотдачи наружной поверхности  ограждающей поверхности ,


(в  = 23 (Вт /м 2 * оС ) – коэффициент теплоотдачи внутренней поверхности  ограждающей поверхности ,

         (Ri = (((i /(i ) -  сумма термических сопротивлений многослойной ограждающей конструкции.
  Rо= 1/8,7  + 1/23 + 0,2/0,18  = 1,26 м 2 * оС/Вт.
Вывод: Условие Rо
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Rотр  не соблюдается, т.к. Rо
[image: image7.wmf]£

Rотр    (1,26
[image: image8.wmf]£

2,62). Стена,  выполненная с использованием деревянного брусо, не имеет запас сопротивления теплопередачи.
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Теплотехнический расчет №3
Глиняный обыкновенный  кирпич (ГОСТ 530-80)  на цементно-песчаном растворе ( в 2 кирпича)
Таблица 3. Характеристика многослойной ограждающей конструкции

	№

п/п
	Название
	Толщина, 

м
	Теплопроводность, Вт/(м.ос)

	1
	Глиняный обыкновенный (ГОСТ

530-80)  на цементно-песчаном растворе, плотностью 1800 кг/м3
	(1 = 0,51 
	(1 = 0,81

	
	
	
	


3.  Определим требуемое сопротивление ограждающей конструкции Rотр , исходя из 

ГСОП (градус - сутки отопительного периода)

ГСОП =(t в - tср)* zот. пер. 

(1а) - [ СниП II-3-79* ] ;

где:

t в = 20 оС – температура внутреннего воздуха для жилых зданий 

tср = 4,1 оС – средняя температура воздуха за отопительный период г. Москвы см.[СНиП 23-01-99]

 zот. пер. = 220 – число суток отопительного периода г. Москвы, cм. [СНиП23-01-99].

ГСОП = (20-4,1)*220 = 3498оС*сут.

Из табл. 1б* СниП II-3-79* выпишем значения ГСОП и Rотр для жилых зданий.

	ГСОП
	2000
	4000
	6000

	Rотр
	2,1
	2,8
	3,5


Rотр = (3498-2000)(2,8-2,1)/(4000-2000)+2,1 = 2,62 м 2 * оС/Вт.

2. Фактическое термическое сопротивление ограждающей конструкции Rо:

Rо= 1/(н  + 1/(в + (Ri , согласно  формулам (4 - 5) - [ СниП II-3-79* ] ,

    где:

    
(н  = 8,7 (Вт /м 2 * оС ) – коэффициент теплоотдачи наружной поверхности  ограждающей поверхности ,


(в  = 23 (Вт /м 2 * оС ) – коэффициент теплоотдачи внутренней поверхности  ограждающей поверхности ,

         (Ri = (((i /(i ) -  сумма термических сопротивлений многослойной ограждающей конструкции.
  Rо= 1/8,7  + 1/23 + 0,51/0,81 =0,78 м 2 * оС/Вт.
Вывод: Условие Rо
[image: image10.wmf]³

Rотр  не соблюдается, т.к. Rо
[image: image11.wmf]£

Rотр    (0,78
[image: image12.wmf]£

2,62). Стена,  выполненная с использованием 2-х  кирпичей, не имеет запас сопротивления теплопередачи.
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Теплотехнический расчет №4
 Керамзитный блок и облицовочный кирпич
Таблица 4. Характеристика многослойной ограждающей конструкции

	№

п/п
	Название
	Толщина, 

м
	Теплопроводность, Вт/(м.ос)

	1
	Керамзитный блок (шлаковый блок на цементно-песчаном

растворе, плотностью 1500 кг/м3 )
	(1 = 0,24 
	(1 = 0,7

	2
	Кирпич керамический облицовочный  на цементно-песчаном растворе, плотностью 1300 кг/м3
	(2 = 0,12
	(2 = 0,41


4.  Определим требуемое сопротивление ограждающей конструкции Rотр , исходя из 

ГСОП (градус - сутки отопительного периода)

ГСОП =(t в - tср)* zот. пер. 

(1а) - [ СниП II-3-79* ] ;

где:

t в = 20 оС – температура внутреннего воздуха для жилых зданий 

tср = 4,1 оС – средняя температура воздуха за отопительный период г. Москвы см.[СНиП 23-01-99]

 zот. пер. = 220 – число суток отопительного периода г. Москвы, cм. [СНиП23-01-99].

ГСОП = (20-4,1)*220 = 3498оС*сут.

Из табл. 1б* СниП II-3-79* выпишем значения ГСОП и Rотр для жилых зданий.

	ГСОП
	2000
	4000
	6000

	Rотр
	2,1
	2,8
	3,5


Rотр = (3498-2000)(2,8-2,1)/(4000-2000)+2,1 = 2,62 м 2 * оС/Вт.

2. Фактическое термическое сопротивление ограждающей конструкции Rо:

Rо= 1/(н  + 1/(в + (Ri , согласно  формулам (4 - 5) - [ СниП II-3-79* ] ,

    где:

    
(н  = 8,7 (Вт /м 2 * оС ) – коэффициент теплоотдачи наружной поверхности  ограждающей поверхности ,


(в  = 23 (Вт /м 2 * оС ) – коэффициент теплоотдачи внутренней поверхности  ограждающей поверхности ,

         (Ri = (((i /(i ) -  сумма термических сопротивлений многослойной ограждающей конструкции.
  Rо= 1/8,7  + 1/23 + 0,24/0,7 + 0,12/0,41 = 0,78 м 2 * оС/Вт.
Вывод: Условие Rо
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Rотр  не соблюдается, т.к. Rо
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Rотр    (0,78
[image: image16.wmf]£

2,62). Стена,  выполненная с использованием пенобетонных блоков, не имеет запас сопротивления теплопередачи.
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